



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
27 мая 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Прием заявлений на единовременную выплату охотникам и рыбакам из числа КМНС начнется 1 июня

2. СМИ о городе Дудинке:

- Информация о прохождении паводка на реке Енисей
- Коллективы городского Дома культуры выступили с отчетным концертом
- В Дудинке подвели итоги первенства города по шахматам

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Ипотечный тупик: как возрастной ценз на жильё блокирует льготы для норильчан

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков доложил президенту о процессе создания образовательного центра федерального уровня для Сибири и Дальнего Востока
- СФО. 38% сибирских теплосетей находятся в изношенном состоянии

5. СМИ о России:

- Роль семьи в социальной политике и самореализация участников СВО. О чем говорил Путин на заседании набсовета "Россия - страна возможностей"
- Медведев напомнил о мировой войне в ответ на угрозы Трампа России
- МИД: ЕС готовится к военному столкновению с Россией
- Ряд мер по стабилизации ситуации на продовольственном рынке РФ был принят с опозданием - вице-премьер Патрушев
- Госдума обязала управляющие компании отчитываться о своей работе по единой форме
- Госдума одобрила штрафы за управление машиной под воздействием лекарств
- Выстроенная в России псевдорыночная система обладает большой устойчивостью

6. СВО:

- Песков: Путин дал понять, что нельзя "хулиганить" беспилотниками в РФ

7. Разное

- Теперь еще шесть областей минимум: за террор Украина заплатит территориями

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Прием заявлений на единовременную выплату охотникам и рыбакам из числа КМНС начнется 1 июня

С 1 июня в Красноярском крае начнется прием заявлений на получение единовременной социальной выплаты охотникам и рыбакам из числа коренных малочисленных народов, ведущих традиционный образ жизни. Об этом сообщает краевое Агентство по развитию северных территорий и поддержке КМНС.

Размер выплаты для сезонных промысловиков зависит от места их проживания: для каждого муниципального образования установлен собственный коэффициент. Минимальный размер выплат составляет 14 158 рублей в год для Тюхтетского округа.

На Таймыре прием документов продлится до 1 декабря.

Для подачи заявления необходимо предоставить копию паспорта. По желанию можно также приложить документ, подтверждающий принадлежность к коренным малочисленным народам, письмо от органа местного самоуправления о месте проживания и характере хозяйственной деятельности и/или копию охотничьего билета.

«Северный город»

2. СМИ о городе Дудинке

Информация о прохождении паводка на реке Енисей

По информации районного управления по делам ГО и ЧС уровень воды на реке Енисей в районе города Дудинки к 14:00 27 мая составил 1282 см. За минувшие сутки уровень воды стал выше на 247 см. Накануне в районе Дудинки наблюдалась подвижка льда.

В районе поселка Потапово наблюдается ледоход, уровень воды составляет 1325 см, прирост воды за сутки составил 623 см.

Кромка льда на Енисее находится на участке поселок Потапово — город Дудинка, в 90 км от Дудинки. В 2024 году в этот день кромка льда находилась в 297 км от Дудинки.

Коллективы городского Дома культуры выступили с отчетным концертом

В минувшую субботу в городском Доме культуры состоялся отчетный концерт «А песни тоже воевали», ознаменовавший завершение концертно-театрального сезона

В ходе творческой программы своими номерами зрителей порадовали танцевальная студия «Малышарики», студия эстрадного танца «Экстрим», студия спортивного бального танца «Север-Восток», танцевальные коллективы: «Чарование», «Бочата Север», «Альта», а также Таймырский народный ансамбль песни и танца народов Севера «Хэйро».

Песни военных лет прозвучали в исполнении солистов городского Дома культуры: Ильяса Ибрагимова, Олеси Компанец, Дмитрия Хомченко, Анны Петровой, Николая Сулейманова. С вокальными композициями выступили вокальная группа «Сулускан» и ансамбль «Беспокойные сердца».

Яркой частью концерта стала демонстрация фрагмента спектакля «Голос Победы» Дудинского народного камерного театра. Премьера постановки состоялась в феврале в рамках творческого проекта «Неугасима память поколений», реализуемого ГДК к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В рамках празднования «Дня славянской письменности и культуры» в фойе городского дома культуры была развернута благотворительная акция «Русская кухня» с угощениями от автономных некоммерческих организаций: «ЦОКСИ», «Этнос», семейно-родовой общины «Кюн Таксара», Ассоциации коренных малочисленных народов Таймыра Красноярского края и инициативной группы «Таймыр — воинам Донбасса!». Все средства, вырученные от Акции, направлены на поддержку воинов-земляков находящихся в зоне специальной военной операции.

В Дудинке подвели итоги первенства города по шахматам

24 мая в детско-юношеском центре туризма и творчества «Юниор» состоялось награждение победителей и призеров Открытого первенства города Дудинки по шахматам. По итогам проведенных встреч победителями с трех возрастных групп признаны 18 спортсменов.

Абсолютным победителем турнира стал Баходыр Намамедов. «Золото» турнира взяли Екатерина Качур, Ибрахим Акбердиев, Алина Писаренко, Расим Шахгелдиев, Карина Юсупова, Баходыр Намамедов. «Серебро» присуждено Светлане Качур, Егору Фирсову, Полине Безчаснюк, Имрану Акбердиеву, Карине Чудин и Валерию Лазареву. «Бронзу» взяли Мария Скрипченко, Ролан Рамазанов, Мария Строна, Ефим Пальчин и Эдуард Кравчук.

Соревнования проходили 17 мая. Участие в турнире приняли 40 шахматистов из города Дудинки и города Талнаха. Главным судьей первенства выступил педагог дополнительного образования ДЮЦТТ «Юниор» Богдан Дейкун.

Турнир организован Комитетом культуры, молодежной политики и спорта Администрации города Дудинки.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Ипотечный тупик: как возрастной ценз на жильё блокирует льготы для норильчан

Минфин РФ расширил программу семейной ипотеки под 6% на вторичное жильё в городах с низкой строительной активностью.

Семьи с детьми до шести лет получили право приобрести квартиру на вторичном рынке на льготных условиях один раз. Главное ограничение программы — жильё должно находиться в домах не старше 20 лет и не быть аварийным.

Именно возрастной критерий делает программу неприменимой для Норильска. В городе всего два дома 2012 года постройки, и три новостройки для переселенцев и приглашённых специалистов соответствуют требованиям. Основной жилой фонд города старше 30 лет. Местные эксперты считают, что ситуация на рынке недвижимости не изменится, а некоторые собственники могут даже повысить цены на жильё в связи с появлением программы.

Банки уже принимают заявки по Семейной ипотеке на вторичку, но на практике инициатива оказалась бесполезной для норильчан. Эксперты надеются на корректировки программы, которые могли бы оживить застойный рынок недвижимости в северных городах.

Аналитик рынка недвижимости Рустам Азизов предлагает более гибкий подход: «Необходимы специальные ипотечные программы для регионов со специфическими условиями. Например, стоит разработать отдельное льготное кредитование для участников СВО. Тем более, что 2025-й объявлен Годом Защитника Отечества».

По оценке специалистов, оптимальные параметры такой ипотеки — ставка около 2% годовых, первоначальный взнос — от 10%, и срок — до 30 лет, без ограничений по возрасту зданий для северных городов.

В условиях ограниченного выбора жилья норильчанам, планирующим инвестиции или переезд, эксперты рекомендуют обратить внимание на регионы с активным строительством. Особого внимания заслуживают проекты в Новой Москве и Ленинградской области, где активно развивается инфраструктура и строятся современные жилые комплексы.

«Заполярная правда»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Образовательному центру федерального значения в Сибири быть!

На заседании Наблюдательного совета АНО «Россия – страна возможностей» под председательством Президента РФ Владимира Путина глава Красноярского края Михаил Котюков отметил, что инициатива создания образовательного центра федерального уровня, который бы охватывал Сибирь и Дальний Восток, обретает первые очертания.

На прошлом заседании наблюдательного совета Президент России поддержал идею Губернатора Красноярского края, что образовательных площадок всероссийского уровня, таких как «Сенеж», «Таврида», «Машук», в стране должно быть больше, они должны быть доступны жителям разных регионов.

«Хочу поблагодарить коллег из Президентской академии, из АНО «Россия — страна возможностей» - мы с задачей организационного этапа справились - в Красноярске запущен первый образовательный модуль для лидеров здравоохранения. Наметили ещё несколько программ, которые до сентября будут окончательно структурированы. Постепенно придём к тому, что на сибирской земле появится образовательный центр федерального значения», - заключил Михаил Котюков.

Так, в рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации о создании образовательного центра для жителей Сибирского и Дальневосточного федеральных округов в этом году были определены в качестве опорных площадок Красноярская краевая клиническая больница №1; институт гастрономии Сибирского федерального университета; кадровый центр Правительства Красноярского края; АНО «Мастерская технологического лидерства» и институт физики ФИЦ КНЦ СО РАН...

Красноярский край

СФО. 38% сибирских теплосетей находятся в изношенном состоянии

Об этом сообщил полномочный представитель президента РФ в макрорегионе Анатолий Серышев на совещании по подготовке к отопительному сезону, передает ТАСС.

По его словам, на 2025 г. запланировано обновление 548 км теплопроводов – это 2,5% от общей протяженности сетей.

«Самый низкий показатель – 1,6% – заложил Кузбасс. Прошу в этих регионах пересмотреть планы подготовки к отопительному сезону, иначе придется делать это в авральном режиме», – заявил полпред, рассказав об обновлении менее 2% теплопроводов на Алтае, в Тыве, Томской области и Кузбассе.

Серышев отметил масштабность и дороговизну модернизации систем ЖКХ, а также возможность эффективно провести ее только с помощью региональных властей, муниципалитетов и организаций, которые занимаются теплоснабжением.

«В этот процесс необходимо вовлекать все возможные источники финансирования, включая внебюджетные», – уточнил представитель Президента РФ.

"Ведомости"

5. СМИ о России

Роль семьи в социальной политике и самореализация участников СВО. О чем говорил Путин на заседании набсовета "Россия - страна возможностей"

Программе "Россия - страна возможностей" в мае исполнилось семь лет, и президент РФ Владимир Путин собрал в Кремле наблюдательный совет платформы. В нем также приняли участие победители разнообразных конкурсов.

"Проект получился интересный, большой, масштабный", - оценил глава государства. "За это время к различным программам платформы подключились более 25 миллионов человек", - привел он цифры. Такой результат впечатляет и доказывает, как много активных и целеустремленных людей в стране, готовых идти вперед, совершенствоваться, покорять новые вершины и добиваться успехов на благо всей России, сказал он. "По данным социологов, в 2017 году, до создания платформы "Россия - страна возможностей", 37 процентов граждан считали, что у молодежи есть необходимые условия для самореализации. А в последние несколько лет эта цифра увеличилась до 80 процентов", - продолжил Путин. Это говорит о том, что в России многое меняется в нужную сторону, считает он.

Самый первый проект - "Лидеры России" - стартовал в 2017 году. Выходцы программы - пять губернаторов, девять заместителей министров, 16 глав городов и муниципалитетов. "Всего за годы проведения конкурса новые назначения получили более 600 его участников", - отметил Путин. При этом 23 выпускника конкурса "Лидеры России. Политика" были избраны

депутатами Госдумы, двое стали сенаторами. Уже стартовал второй сезон проекта, победители будут определены в 2026 году - в год выборов депутатов Госдумы нового созыва, и многие из них наверняка выдвинут свои кандидатуры. Путин пожелал им успехов.

"Работа платформы "Россия - страна возможностей" ориентирована на интересы людей самого разного возраста, а ее ключевая задача, как мы и планировали изначально, - создать единое, широкое пространство самореализации для всех граждан нашей страны вне зависимости от места жительства, профессии или уровня доходов", - подчеркнул президент. Для этого было запущено более 60 разнонаправленных проектов.

"Работа платформы, что очень важно, охватывает не только Россию - участники ее проектов - граждане более чем 150 стран, включая государства и Западной Европы, и Северной Америки", - констатировал президент. "И число зарубежных представителей - вопреки, а может быть, и благодаря развязанной против нас информационной кампании - растет", - заметил он.

"Они разделяют наши взгляды, сталкиваются с тем, что так называемые правящие элиты в некоторых странах Запада превращают в декорации и свободы, и демократию, и права, и возможности человека, фактически игнорируют мнение общества", - продолжил глава государства. Многие единомышленники России из-за рубежа видят в нашей стране оплот традиционных духовно-нравственных ценностей, близких людям по всей планете, подчеркнул Путин. "Во многих странах эти идеи подхватываются теми людьми, которые имеют сегодня достаточно большие, широкие властные полномочия, что нас не может не радовать", - добавил он.

Путин также назвал чрезвычайно важной задачей создание условий для самореализации возвращающихся с фронта. Он подчеркнул, что в Кремле об этом постоянно думают. В июне в мастерской управления "Сенеж" стартует второй сезон программы "Время героев", сообщил гендиректор АНО "Россия - страна возможностей" Андрей Бетин. Кстати, многие участники проектов платформы на передовой СВО защищают национальные интересы России. Так, вчера в Кремль приехал Геннадий Старунов - учитель года, младший сержант, участник СВО с 2022 года.

Внутренняя мобилизация каждого конкретного человека и общества в целом - самая главная задача в ситуации, в которой находится Россия, заявил Путин. И еще подчеркнул, что вся социальная политика должна строиться вокруг семьи и ее интересов.

"Россия не может существовать вообще, если не будет суверенной", - сказал Путин. "А для этого надо поддерживать пассионарность внутри общества", - считает он. Это зависит от педагогов, убежден президент.

А вот идея предложения руки и сердца через портал "Госуслуги" Путину оказалась не близка. "Наверное, чтобы время сэкономить, это неплохо. Но вообще-то все-таки такие вещи лучше делать лично, глядя друг другу в глаза и испытывая определенные эмоции", - пояснил президент, комментируя выступление одного из участников. "Мне как-то, не так уж давно, один достаточно близкий человек сказал, это не звучало как что-то такое хорошее: "Ну ты киборг". Не очень приятно чувствовать себя киборгом. Я вообще так не считаю", - добавил он. "В таких случаях лучше все-таки создавать условия, чтобы люди могли друг с другом общаться и получать удовольствие от жизни во всех ее смыслах", - дал совет глава государства.

...По итогам встречи будет подготовлен перечень поручений. В их числе, вероятно, совместный проект для управленцев в сельском хозяйстве. Первый замглавы администрации президента Сергей Кириенко подчеркнул важность прозвучавшего вчера предложения - разместить на портале "Госуслуги" страницу "Россия - страна возможностей".

Кириенко также рассказал о ходе адаптации ветеранов СВО. По итогам первого отбора в программу "Время героев" ряду ребят не хватило знаний, им сделали дополнительную программу обучения. Путин заметил, что был удивлен тем, что отбор на конкурс прошли два командира бригад, причем командуют так хорошо, что в Минобороны их не хотят отпускать. "Но я поговорил с министром, начальником Генштаба. Чуть попозже отпустят", - заметил он.

Российская газета

Медведев напомнил о мировой войне в ответ на угрозы Трампа России

Заместитель председателя Совбеза РФ Дмитрий Медведев прокомментировал резкие высказывания президента США Дональда Трампа в отношении России. Соответствующий пост он опубликовал в своем аккаунте в соцсети X (ранее Twitter; заблокирована в РФ).

Ранее Трамп заявил, что с Россией случилось бы много "действительно плохих вещей", не будь он президентом США. Также он добавил, что Москва "играет с огнем".

"Я знаю только об одной действительно плохой вещи - о Третьей мировой войне", - написал Медведев.

При этом он скопировал стиль Трампа и тоже выделил слова "действительно плохой" заглавными буквами.

Зампред Совбеза выразил также надежду, что президент США "это понимает".

Накануне президент США также высказывал недовольство недавним массированным ударом ВС РФ по объектам на Украине. Однако в Кремле это связали с эмоциональной перегрузкой американского политика из-за сложностей с организацией переговорного процесса между Москвой и Киевом.

Российская газета

МИД: ЕС готовится к военному столкновению с Россией

Евросоюз (ЕС) стремится к нанесению России стратегического поражения и готовится к военному столкновению, заявил замминистра иностранных дел Александр Грушко.

Политика ЕС и ход военного строительства в Европе свидетельствуют о том, что ЕС ведет подготовку к военному столкновению, отметил Грушко.

"Позиции, с которыми ЕС выступает по украинскому урегулированию и в целом вокруг Украины, не содержат ни одного элемента, который приближал бы политическое урегулирование. И, напротив, стратегическая цель Евросоюза – нанесение стратегического поражения России, ее экономическое удушение", – приводит газета "Известия" слова Грушко.

ЕС принимает новые санкции против России. Москва сталкивается с бесконечными угрозами со стороны ЕС, отмечены даже попытки силового давления на Россию, заключил замминистра.

Все усилия НАТО направлены на подготовку к новой войне с Россией, заявил глава МИД Сергей Лавров.

ЕС готовится к войне с Россией, как когда-то Третий рейх, заявила официальный представитель МИД Мария Захарова.

Вести

Ряд мер по стабилизации ситуации на продовольственном рынке РФ был принят с опозданием - вице-премьер Патрушев

Вице-премьер Дмитрий Патрушев признал, что ряд мер по стабилизации ситуации на продовольственном рынке РФ был принят с опозданием, и заявил о необходимости действовать более оперативно.

"Несмотря на различные факторы, объемы производства сполна обеспечивают внутренние потребности страны. Но, тем не менее, надо внимательно следить за ситуацией на продовольственном рынке. Главное правило при введении любых мер - их своевременность", - заявил Патрушев на заседании коллегии Минсельхоза в пятницу.

Вице-премьер отметил, что в настоящее время для сохранения стабильности реализуется целый комплекс мероприятий. Например, заключаются прямые договоры сельхозпроизводителей с ритейлом. Кроме того, обнулены пошлины на отдельные позиции, развивается диалог небольших хозяйств с агроагрегаторами, что расширит их доступ на рынок.

Однако, подчеркнул он, "все это совершенно точно надо было сделать гораздо раньше и в целом комплексно". "И постоянно следить за параметрами, влияющими на конечные цены по всей цепочке. Тогда результативность принимаемых нами решений была бы гораздо выше. Я прошу на это обратить особое внимание. В текущей ситуации мы должны

обеспечивать максимальную эффективность отрасли через каждый процесс", - заявил Патрушев.

ИА "Финмаркет"

Госдума обязала управляющие компании отчитываться о своей работе по единой форме

Госдума окончательно утвердил закон, защищающий права граждан, которые проживают в многоквартирных домах, сообщил спикер нижней палаты парламента Вячеслав Володин.

По его словам, документ обязывает обслуживающие многоквартирные дома организации предоставлять собственникам информацию о своей работе по управлению МКД по единой форме. «Перечень сведений для отражения в годовом отчете будет един для всех», – написал Володин в своем телеграм-канале.

Данные меры позволят стандартизировать жилищно-коммунальные услуги, повысить прозрачность деятельности УК, ТСЖ, ЖСК, а также сделать более эффективным контроль за их работой, добавил политик.

Он также указал, что с 2024 года в Госдуму поступило 1162 жалобы (почти все они – коллективные) на работу управляющих компаний и ненадлежащее оказание ими жилищно-коммунальных услуг. Собственники МКД в том числе жаловались на отсутствие полноценного контроля за УК.

Согласно новому закону, управляющие компании должны будут отчитываться перед жильцами по форме, которую утвердит Минстрой. Зампредседателя Комитета по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Светлана Разворотнева уточнила, что уже с 1 января 2026 года жильцы смогут увидеть, сколько денег по дому было собрано, сколько потрачено, сколько стоила каждая услуга, пишет «Парламентская газета».

В настоящее время Жилищный кодекс РФ обязывает управляющую организацию ежегодно в течение первого квартала предоставлять собственникам помещений в многоквартирном доме отчет о выполнении договора управления за предыдущий год. При этом в действующем законодательстве не содержится требование о предоставлении отчета в определенной форме.

РИА «Новый День»

Госдума одобрила штрафы за управление машиной под воздействием лекарств

Нижняя палата парламента одобрила в первом чтении поправки в Кодекс об административных правонарушениях (КоАП), которыми уточняется ответственность за управление транспортным средством под воздействием лекарственных препаратов.

Согласно документу, административная ответственность будет наступать также в случае наличия в организме человека вещества (группы веществ), входящих в состав лекарственных препаратов, ухудшающих внимание и реакцию. Кроме того, должна быть «установлена совокупность клинических признаков опьянения», возникших вследствие приема данных лекарств.

Предполагается, что перечень веществ, входящих в состав препаратов, ухудшающих внимание и реакцию, определит правительство, уточняет пресс-служба Госдумы.

Как отмечено в пояснительной записке, в такой перечень могут быть включены анестетики, препараты против эпилепсии и болезни Паркинсона, а также снотворные и седативные средства.

РИА «Новый День»

Выстроенная в России псевдорыночная система обладает большой устойчивостью. Основные риски для стабильности создают беззаконие, социальная и экономическая несправедливость

Легитимность нынешней государственной системы в глазах населения РФ поддерживается надеждами на рост благосостояния и ожиданиями от государства справедливой социальной политики. При этом подавляющее большинство россиян не приемлет капиталистическую государственную систему, что ограничивает возможность ее

легитимации, отмечается в новом исследовании российских социологов. Потенциальные риски для устойчивости российского государства могут создать: нарушение социальных гарантий, низкая доступность медпомощи или бесплатного образования, а также явные проявления беззакония или избирательного использования Конституции. В России выстроена псевдорыночная система, где власти играют роль опекуна для населения и бизнеса.

Россияне в целом оптимистичны относительно устойчивого развития своего государства в предстоящее пятилетие. И это является важным индикатором и критерием легитимности государства. Однако оптимизм граждан сохранится только при соблюдении государством приоритета социальных гарантий, в частности, существенного улучшения качества и доступности образования и медицинского обслуживания. Таков один из выводов общей оценки устойчивости российского общества и легитимности российского государства, которые делают социологи из Института социально-политических исследований (ИСПИ) РАН и Российского государственного социального университета (РГСУ).

Устойчивость российской политической системы в высокой степени зависит от социальной политики государства, отвечающей принципам социальной справедливости, а также от разделяемых большинством идеологических приоритетов, которые связаны с общим историческим прошлым и с травматичным опытом перехода к либеральной модели социального порядка, отмечают авторы исследования – Виктор Левашов (директор ИСПИ), Наталия Великая (замдиректора ИСПИ) и Владимир Савинков (профессор РГСУ).

Основой социально ориентированного государства должны быть такие распределительные отношения, которые генерируют в общественном мнении чувство социальной справедливости и доверие к институтам власти, обеспечивая высокий уровень легитимности политической системы. Для достижения этого в РФ необходима рентабельная социально ориентированная экономика с высоким уровнем производительности труда, которая будет способна производить большой объем прибавочного продукта, или в экономических терминах – большой валовой внутренний продукт.

Несформированность у занятого населения РФ проактивной гражданской позиции, неосознанность своих социально-политических и социально-экономических интересов, прав и обязанностей затрудняют эффективный диалог между государством и гражданским обществом, отмечают ученые. По этой причине населением слабо востребованы политические партии (им доверяют всего около 26% граждан). Из-за этого политическая система государства получается псевдорыночной, играющей роль «опекуна» и для работников, и для бизнес-сообщества, которое в условиях кризиса тоже получает субсидии от государства.

Для современной России характерна низкая оценка функционирования правового государства гражданами – больше половины (54%) опрошенных считают, что государство не обеспечивает реализацию принципа равенства перед судом и законом. Но в идеале важным условием существования рыночного государства считается доминирование правового регулирования всех отношений, когда приоритет права обеспечивает баланс общественных интересов. В России же низкие оценки работы правового государства социологи называют «еще одним риском делигитимации политической системы и потери ее устойчивости».

Ограничением легитимации нормативной системы в РФ авторы называют тот факт, что «подавляющее большинство россиян не приемлет капиталистическую государственную систему», когда ключевые положения Конституции кодифицируются в законах и подзаконных актах, поддающихся манипулированию законодателями-лоббистами. Подмена незыблемых принципов Конституции «прецедентными» переменными рыночными законами становится как бы легитимной. Но именно только «как бы легитимной».

Вместе с тем существование в России общества потребления является важным фактором гарантии устойчивости общества. В современной экономической системе предполагается наличие для гражданина места в общественном разделении труда и доли в общественном продукте. «Главный идеологический инструмент рыночного государства, поддерживающая «скрепа» общества – потребительская идеология. Как результат мы видим отчуждение индивида от общества, замену духовных ценностей на вещные и зависимость

социально-политической устойчивости государства исключительно от удовлетворенности материальными сторонами жизни», – пишут социологи.

Учитывая наличие противоречий в развитии политической системы современной России, недостаточную функциональную конструктивность институтов гражданского общества, представительной и судебной ветвей власти, желательно минимизировать угрозы устойчивости общества и государства с помощью восстановления баланса согласований планов и деятельности между различными ветвями власти. А также налаживания постоянной обратной связи с населением, совершенствования законодательства с учетом запросов повышения уровня политической и правовой культуры граждан, предлагают ученые. Если при этом будет гарантирован хотя бы умеренный рост благосостояния граждан, то политические риски в общественном мнении не будут критически актуальны.

Такие выводы социологов подтверждаются и последними опросами населения. Так, по данным фонда «Общественное мнение», в долгосрочной перспективе трех–пяти лет 42% россиян полагают, что ситуация в стране улучшится, еще 10% предполагают, что ситуация в стране ухудшится, а 24% не ожидают значительных изменений.

На традиционный вопрос социологов «В правильном или неправильном направлении движется страна?» почти 70% респондентов отвечают сегодня, что страна идет по правильному пути. Противоположного мнения сегодня придерживаются около 17% населения. Для сравнения: в 2013 году доли ответов о правильном или неправильном пути были почти равны и составляли по 40% каждая.

«Независимая газета»

6. СВО

Песков: Путин дал понять, что нельзя "хулиганить" беспилотниками в РФ

Президент РФ Владимир Путин четко дал понять, что никто не может "хулиганить" беспилотниками в России. Об этом заявил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков, комментируя атаки Киева на российские регионы.

"Будете хулиганить - будете получать", - сказал представитель Кремля журналисту ВГТРК Павлу Зарубину.

Песков отметил, что Россия продолжит обеспечивать свою безопасность - независимо от хода переговоров и заявлений президента США Дональда Трампа.

В Минобороны РФ ранее сообщили, что Киев кратно увеличил число атак беспилотниками и реактивными снарядами по объектам в России, с 20 мая сбит 2 331 БПЛА, в том числе 1 465 вне зоны СВО.

ТАСС

7. Разное

Теперь еще шесть областей минимум: за террор Украина заплатит территориями

На днях зампред Совбеза России Дмитрий Медведев показал карту, где почти на всей территории нынешней Украины располагается российская зона безопасности, приписав: "Если военная помощь бандеровскому режиму продолжится, буферная зона может выглядеть так".

Западные СМИ оживленно отреагировали на это заявление, в очередной раз представив его как очередную забавную "страшилку русских", которая доказывает "бессмысленную агрессию" России и ее "ненасытный аппетит к территориям".

Но, как это бывает, западные факиры были пьяны, и фокус не удался. Вернее, удался наоборот: вчера на подмостки вышел канцлер ФРГ Мерц и полностью подтвердил справедливость и актуальность предупреждения Медведева. По словам немецкого лидера, Берлин, Франция, Германия и США больше не ограничивают дальность действия вооружения, передаваемого Украине: "Мы называем это на профессиональном жаргоне Long Range Fire — то есть оснащение Украины оружием, способным наносить удары по военным

целям в глубоком тылу. И это ключевое качественное изменение в способе ведения войны со стороны Украины".

Данке шен, Фридрих, садись, пять. Если у кого-то и были вопросы, сомнения и непонимание позиции российского руководства по поводу создания так называемых буферных зон вдоль границы России, то теперь они исчезли.

Президент России Владимир Путин несколько раз публично поднимал эту тему, стремясь на пальцах объяснить тугодумным евровооякам, что, усиливая эскалацию и масштаб атак вглубь российской территории руками ВСУ, они фактически вынуждают Россию принять ответные меры, чтобы обеспечить безопасность своих мирных граждан. По словам российского лидера, "методы, которые используют ВСУ и иностранные наемники, — террористические. Противник выбирает для обстрелов в приграничье цели, не имеющие военного значения".

Для справки: только в апреле ВСУ еженедельно наносили около двух тысяч ударов по сугубо гражданским объектам на нашей территории, в результате которых пострадали как минимум 478 мирных жителей, из которых погибли 59.

Впрочем, предупреждения Путина были глупо и высокомерно проигнорированы, и сначала российский президент в рамках совещания по поводу освобождения Курской области дал прямое указание начать создание зон безопасности, а 22 мая на совещании с членами правительства сообщил, что эта задача уже решается.

Не прошло и двух дней, как немецкое издание Bild в панике доложило, что "российские силы прорвали оборону и закрепились на территории Сумской области" — теперь "Россия развернет масштабное наступление с целью продвижения в направлении Харькова, Сум и Днепра". Далее идет озарение (эврика!), которому зеленой завистью позавидовал бы Архимед. Оказывается, "каждое следующее предложение Путина хуже предыдущего", а теперь "Путин хочет не четыре, а семь регионов". В итоге таблоид сделал прогноз, что Сумская, Харьковская, Днепропетровская области скоро станут частью России, но и это еще не вечер: "Жестокая война на Украине продолжается, и конца ей не видно". Так и хочется напомнить этим деятелям эпизод из "Джентльменов удачи": "Я тебе говорил, что с лестницы спущу? Говорил. Ну тогда не обижайся".

Серенаду "А нас-то за що?!" продолжило издание The Military Watch Magazine, которое заявило, что "Россия бросила войска на Харьков — и он скоро падет". По версии аналитиков ресурса, Вооруженные силы России перебросили в Харьковскую область крупный воинский контингент численностью порядка 50 тысяч из Курской области с целью "развернуть наступление, чтобы проложить путь к захвату крупного города".

Также со стороны западного экспертного сообщества слышны все более театральные драматичные стоны, что "судьба донбасской группировки ВСУ предрешена" и срочно нужно строить новую линию обороны значительно западнее. Особенно сильные произвольные подергивания вызвал выход ГрВ "Центр" к Днепропетровской области, что указывает на необратимый вектор действий российских ВС за пределами конституционных территорий России: наша армия активно расширяет присутствие уже не только в Сумской и Харьковской областях, но теперь держит под прицелом и Днепропетровск.

Многочисленные аналитики на этом фоне бросились к калькуляторам и рулеткам: одни уверены, что в итоге буферная зона охватит Одесскую, Днепропетровскую, Николаевскую, Черниговскую, Харьковскую и Сумскую области нынешней Украины; другие подсчитали, что для обеспечения своей безопасности Россия может включить в "буфер" еще минимум 590 тысяч квадратных километров.

В свою очередь, пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков мягко и негромко сообщил, что суетиться не нужно, потому что "Кремль не будет комментировать вопросы о глубине буферной зоны, которую планируется создать на территории Сумской и Черниговской областей", так как это "прерогатива Министерства обороны". Главное, что нужно знать интересующимся: "Путин принимает те решения, которые необходимы для обеспечения безопасности России", то есть количество областей и километров будет определяться исключительно военной необходимостью.

Остается надеяться, что на той стороне наконец поймут, что если киевский режим будет продолжать в том же духе, то карту Медведева почти без корректировок придется отправлять во все типографии. И все наши предложения в рамках последнего Стамбула будут казаться щедрыми дарами царя Соломона.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.05.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	79,62	▼ 0, 04
EUR	90,90	▲ 0, 44

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 28 мая	Завтра, чт, 29 мая				Пт, 30 мая				Сб, 31 мая				Вс, 1 июня					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %															56 12			
Температура, °C	-2	-1	-5	-3	-1	0	-4	-2	0	+1	-1	0	+1	+1	+1	0	+2	+2
Ощущается как, °C	-7	-5	-8	-4	-5	-4	-8	-5	-1	0	-4	-2	-1	-2	-4	-7	-3	-2
Давление, мм рт. ст.	753	753	752	750	749	749	748	748	747	747	747	748	748	748	747	744	741	741
Ветер: скорость, м/с	5	4	2	1	3	3	3	2	1	1	2	2	2	3	6	9	7	4
порывы, м/с	9	7			7								5	6	11	15	13	8
направление	С	С	С	Ю-В	Ю	Ю-В	В	С-В	С	С	С-З	С	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю